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Szerkesztői iroda:
Streintz és Eschenlohr

könyvnyomdája.
Csak bérmentcs levelek 

fogadtatnak el.
Kéziratok vissza nem 

küldetnek.

Előfizetési díj
vidékre postán vagy hely­

ben házhoz hordva: 
Egész évre . . . 8.—
Félévre .... 4.—■
Negyedévre . • . 2.—

Egy 3 hasábos petit sor egy­
szeri megjelenésért 10 kr., 3- 
szori 8 kr., 10-szerért 6 kr. fi­
zetendő. — Minden hirdetés 
után 30 kr. bélyegdij jár. 
A nyilttér 1 petit sora 12 kr 
A hirdetési dij előre fizetendő

11. SZu

—------ :~~

Kiadó-hivatal:
Streintz és Eschenlohr 

könyvnyomdája 
Bódog-tér.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Tisztelt polgártársak!
A választás ideje közeledvén, nekünk is 

meg kell mozdulnunk. Nem szabad elmulasz­
tanunk, megtenni mindent, a mi tőlünk telik, 
hogy vereséget szenvedjen a mai kormány, 
mely csak az adókat és adósságokat tudja gya­
rapítani. Sorakozzunk a függetlenségi párt zász­
laja körül, mely iránt Baja város hazafias pol­
gársága a múltban is lelkesedett.

Hogy győzhessünk, mielőbb szervezked­
nünk kell. E végből az alulirt végrehajtó bizott­
ság szükségesnek látja egy értekezlet tartását 
s azt f. márczius hó 20-ának (csütörtök) d. u. 
€ órájára, a „Bárány“ vendéglő nagytermébe 
tűzte ki. Reméljük, hogy a független polgárok 
minél nagyobb számban fognak megjelenni, s 
ha összetartunk, a győzelem biztosan a mi­
énk lesz.

Baján, 1884. márczius 14.
A függetlenségi párt végre­

hajtó bizottsága.

Á választások küszöbén.
A politikai élet szerte a hazában nyer élénk­

ségben. A kedélyeket azonban nem csupán egyes, 
kiválóbb politikai kérdések foglalkoztatják, ha­
nem az átalános politika van napirenden.

A képviselőválasztások vannak a küszöbön.
Számtalan kerületben fel vannak már léptet­

ve a jelöltek is. És az érkező hírek eszünkbe jut­
tatják a régi s minduntalan megújuló történeteket.

Mik volnának ezek ? Nos hát tekintsük csak 
a külömbözö pártokat, melyek a választók elé ké­

pepaj A /\

A kiegyenlített számla.
— Irta: PÁLMAY ILKA. —

A világ legáldottabb természetű népe kétségtelenül 
a kardalosnök, Legtöbbnyire szűk körülmények között él­
nek, de azért a színház falain belül még soha sem látta 
őket senki rósz kedvüekuek s talán a magán-életben is 
ritkán.

Fiatalok még, elöltök egy egész élet tele dicsőség­
gel és a legszebb reményekkel.

Ha a színházi társalkodó-teremben, vagy valame­
lyik nagyobb öltözőben összegyűlnek, ott van csak a pezs­
gő elet, az igazi jó kedv. Dalolnak, csicseregnek, tán- 
czolnak, nevetgélnek pajkoskodnak. Mindig hajlandók a 
jó tréfa elkövetésére és ha esetleg őket tréfálja meg vala­
ki, azért sem haragusznak meg, sőt maguk is nevetnek 
azon.

A titoktartás nem erényük ugyan, ele nem rósz aka­
ratból fecsegnek. Határozottan elmondhatni, bogy csak­
nem kivétel nélkül jó szivűek, mély érzéssel bírnak és ha 
közülök egyet is megbántanak azért valamennyien felzü- 
dulnak, mint a megbolygatott méhraj s készek mindany- 
nyian bosszút állani a méltatlan bántalomért. Összetartok 
és készségesen segítik ki egymást apró bajaikban.

Illatos apró levélkéket gyakran kapnak, s ezeket 
ú gy osztályozzák, hogy: „érdekes“, „nem érdekes“, és 
„kedves“. Nem érdekes levelek azok, a melyek „többé 
nem titkolható“ szenvedélyről, „emésztő szerelemről“ vi 
rágról és holdsugárról, verőfényről és örök tavaszról, 
vagy más balgaságokról szólanak. Érdekesek, a melyek­
ben valami hallatlan ostobaság nyer kifejezést, vagy ame­
lyek szellemesen irvák. Kedvesek a melyék Ő tőle jönnek.

A nem érdekzsek sorsa rendszerint az, hogy a ki 
kapta, néha nem is olvassa végig, hanem egyszerűen Ösz- 
szeszaggatja vagy elégeti. A kedves leveleket csak a leg­
bizalmasabb barátnők mutogatják meg egymásnak. Az ér­
dekes levelek közös mulatságra szolgáló közös zsákmányt 
képeznek.

Minden színháznál van legalább egy-jkét kardalosnő, 
a ki igen ügyesen tud másokat utánozni, kárrikiro ni.

Annál a színháznál, a melynek a falai közt kezdő­

szülnek lépni. Követett eljárásuk mindent megma­
gyaráz.

A kormánypárt hogyan tesz szert jelöltekre? 
Ritkán, nagyon ritkán, történik, hogy7 a kormány- 
párti választókat megkérdezné valaki, kinek a sze­
mélye volna leginkább Ínyükre. Mire valók vol­
nának a főispánok? Gondolkoznak ezek a jámbor 
kormánypárti választók helyett is ; ki tudják ök 
eszelni a maguk jó voltából is, ki a legalkalma­
sabb jelölt.

így történik azután, hogy a hű mameluk-vá­
lasztó egy szép reggelen veszi a hirt: a kormány­
párt jelöltje ki van szemelve, most már szavaz 
hatsz jó magyar.

Az ellenzék ?
Az ellenzéknek nem állanak rendelkezésére 

jó szivű, a választók helyett gondolkodó főispá­
nok, az ellenséknek nincsenek kezében a hatalmi 
eszközök, nem rendelkezhetik az erőszak meg­
számlálhatatlan nemeivel, sem rendelkezési alap, 
sem választási czélokra összegyűjtött milliók nem 
esnek kezeügyébe.

Az ellenzéknek a korrupezióval szemben sem­
mi más támasza nincs, mint a választó polgárok 
bizalma, a választók lelkesedése.

Az ellenzéknek jelöltjeit magok az ellenzéki 
választók állítják fel, ók szemelik ki maguknak 
kiben biznak meg.

Ez a helyzet Magyarországon a jelölteket 
illetőleg.

És a működés, melyet a külömbözö pártok 
kifejtenek ? Értjük a kormánypártot és az ellen­
zéket.

A kormánypárt ej árasa itt is méltó a kezdet-

dött az elmesélendő esemény, Babette volt a legügyesebb 
utánzó. A kivel egyszer beszélt is, azt a következő pilla­
natban olyan kedvesen, olyan szeretetreméltóan tudta 
tréfás alakjában bemutatni, hogy még m aga a ki gúnyolt 
is kénytelen volt nevetni a saját rovására. Babettenek 
rendkívüli éles megfigyelő tehetsége rögtön észrevette a 

I nevetségest. Különösen sikerültén tudta gúnyolni az orr- 
I hangon beszélőket.

Ha a színháznál valaki érdekes levelet kapott, azt 
rendesen Babettenek adta át, hogy az esti előadás alatt, 
felvonásközben olvassa fel. Mulassanak rajta mások is, 
ni ért — mint említettük — ez érdekes levelek közös zsák­
mányt képeznek.

Az volt azután a hét országra szóló kaczagás, a mit 
a kardalosnök, ez apró istennők serege végbe vitr, mikor 
Biibette valamelyik tágasabb öltözőbe vagy a társalgó te­
remben a középre kiállva olvasni kezdett.

Ha napközben kapta meg a felolvasandó levelet, 
rendszerint megbízta egyik-másik ismerősét, néha többe­
ket is, járjanak utana, bogy X vagy Y ür, kicsoda-micso­
da, mik az erényei, mik a hibái, milyen a kinézése és kü­
lönösen mik a furasaságai'! Néhány jellemvonás, °gypár 
adat ismerete tökéletesen elég volt arra, hogy képzeleté­
ben az egész embert maga elé állítsa és parodizálm.

A múlt év egyik nyári estéjén különösen jó kedvé 
ben lehetett, mert ki nem fogyott a szellemesebbnél szel­
lemesebb megjegyzésekből; finom iróniájának egész tár­
házát hozta felszínre.

A mint hallgatósága javában kaczagott, egy arany 
hajó, szőke barátnője lépett hozzá, — a kit különben á 
színháznál általában csak a kis Loreleynak neveztek, — 
s levelet adott át, kérve hogy olvassa el.

Babette gyorsan átfutotta a levelet s azt válaszolta 
rá, hogy nem ismeri azt, aki irta.

— Mindegy, annál érdekesebb lesz, ha ismeretlenül 
mutatod be. Különben én sem ismerem.

— Hölgyeim, — kezdé Babette, — egy ismeretlen 
s a síron tül is tartó szerelemre gerjedt ifjú epedé vágyá­
nak többé ellentállani nem birva, ismeretséget kíván köt­
ni a kis Loreleyval. Lesz szerencsém az érdekes ismeret­
lent bemutatni.

„Az imádó balavány arczu és szépen fésült szőke if­
jú.“ (Babette gyors igazítást tesz haján s a készen tartott 
pamacsesal fehérre lisztezi az arczát.)

„Szemei nagyok, mint a birkáéi, de epedök s a evile­
kér fényes kristálya alatt egészén kékre játszik azok szür­

hez, mely a hivatalos jelöltek fJállitásában nyil­
vánul. A jelölt mellett folyik az élénk agitáczió. 
Lelkiismeretlen, gyakran jól megfizetett kortesek 
azt beszélik a választónak, hogy Magyarország 
csak úgy lehet boldog, ha továbbra is a Ti- 
sza-kormánynak juttatja a többséget. Nem, kár 
volna a szavakat pazarolni. A korrupezió fegyve­
reihez fordulnak ezek a bús vitézek.

Elkezdik felsorolni a kiszemelt áldozat előtt, 
hogy minő érdekekei vannak a kormánypárt je­
löltjét támogatni. Nemcsak dinom-dínomban lesz 
része, de a nagy urak párfogolni fogják minden 
bajaiban.

Az úgyis sokat sanyargatott, vagyonilag 
pusztulásnak indult választó végre is megadja ma­
gát. Lelke szent meggyőződése oda vonzza ugyan 
az ellenzékhez, hiszen látja, minő csapás az or­
szágra a rósz kormány, de nehéz dolog kikötni a 
hatalommal.

Mit tehet mindezzel szemben az ellenzék?
Küzd a szó erejével, küzd a becsületes meg­

győződés nemes fegyvereivel, mert mással nem 
rendelkezik.

Egyenlötian liarcz bizony ez az anyagi bu­
kás szélére sodort Magyarországban.

De azért nem akarunk aggodalmakat táplálni.
Bizzunk a választók többségének hazafiassá­

gában, bízzunk kitartásukban.
Hinni akarjuk, hogy lesz erejük ellenállani 

a csábitgatásoknak, mert hiszen önmaguktól függ, 
hogy értéktelenné tegyék az ijesztgetéseket.

Tartsanak össze mindannyian, segítsék győ­
zelemre az ellenzék jelöltjeit s a mai rósz kormány 
kénytelen lesz elhagyni helyét, melyet oly dicste­
lenül tölt be.

kés-savó színe.“ (Az orresiptetőt felcsapva Babette hu- 
nyorgat ni kezd, mint a rövidlátók.)

„Sokat költ, szűk pantallót és rövid felső kabátot 
visel, kocsin jár és vastag arany óráját gyakran nézegeti “ 
(Előránt egy hatalmas karirozott retket, megnézi s visz- 
sza akasztja öve mellé.)

Babette ezután jobb lábát hanyagul előre vetve esz­
ményi állásba helyezkedik.

„A szépen fésült, halvány ifjú különben igy beszél.“ 
(Babette felnyitja a levelet s dadogva, nyafogó orrhangon 
olvasni kezd.)

— Kedves kisasszony ! Az ön szépsége és elragadó 
kedvessége egészen elbájolt! Ifjú vagyok és vagyonos. — 
Akar-e rendelkezni tárczám és szivem felett ? Ha igen, 
úgy szíveskedjék ön és néhány meghitt barátnője — a ki­
ket önnel együtt tiszteletteljes bizalommal hívok meg ba­
rátságos vacsorára, — a mai előadáson egy egy sárga ró­
zsát tűzni hajába abból a bokrétából, a mit szerencsém 
lesz estére a színházhoz küldeni. Jelképes válaszát eped- 
ve várja örökké híve Beöthy Leó.

Felolvasás közben a ki-kitörő jó kedvet csupán Ba­
bettenek egy-egy csendet parancsoló szigorú tekintete 
volt képes megfékezni, de a mint a nyafogó orrhang a 
szerelmes lovagnak a tervét is kőztudomásra juttatta, kü­
lönböző szopránban visszatartbatatlanul kitört a csengő 
kaczagás, meg sem szűnve sokáig. Később egy-egy pilla­
natra elcsendesült a vidám zaj, de csak ismét és ismét 
megújult az.

— Hát téged mi lelt kis Loreley? —kiáltott Bá­
belt hirtelen, amint észrevette, hogy a megszólított nem 
nevet.

— Ti csak a mulatságra gondoltok pedig én azt 
hittem, hogy tanácsot is adtok, miképen büntessem meg 
e goromba sértést.

E pillanatban lépett be a kellékes, óriási bokrétát 
hozva a kis Loreleynak.

— Hordár hozta s azt mondotta, hogy a kisasszony 
tudja már, ki küldi.

A kardalosnök, mintha vezényszóra történt volna, 
nekiestek a pompás bokrétának s rövid idő alatt szétszed­
ték egészen, hogy csak gyönyörű selyem tartója és nyele 
maradt meg.

A következő jelenésre mindnyájan sárga rózsát vi­
seltek bajokban, csak a kis Loreley nem.

Másnapon a kis Loreley dobozt kapott, a mit azon­
ban felbontva, senkinek sem mutatott meg: tartalmát



Magyarország szebb jövője, anyagi felvirág­
zása maguktól a választóktól függ, az első lépés 
pedig, melyet előre kell tenniük, hogy minden el­
érhető lehessen: a mai kormány megbuktatása.

Csak kitartás a hazafiságbarj, ragaszkodás az 
őszinte meggyőződéshez : és minden nyerve van.

Városi kőgyűlés.
Olyan izgatott hangulat, mint most csütörtökön, ke­

vésszer volt még Baja város gyűléstermében. A polgár- 
mester évi jelentésének a rém. kath. iskolákra vonatkozó 
vadjai kerültek tárgyalásra s ezt az alkalmat a főispán úr 
környezete s az ellenzék egy része föl akarta használni, 
hogy Drescher Ede úr iránt bizalmatlanságát kifejezze. A 
dolog nem sikerült, s a polgármester úr által fölvetett bi­
zalmi kérdést a virilisták és tisztviselők szavazatai az ő 
részére kedvezően döntötték el.

Az ügyészi állás betöltése körül is a páitoknak 
ugyanaz a mérkőzése volt. Jóformán a szavazatok száma 
is megegyez. Az a többség, mely az imént Drescher javá­
ra, most Túry Mátyás mellett nyilatkozott, a mit mi is fel­
tétlenül helyeslünk.

A közgyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk a
következő.

Jankovics Aurél főispán megnyitván az ülést, 
napirend előtt szót kér

Kigel János és kérdi a polgármester:, miféle 
dolog az, hogy újabb időben a lejárt városi követelések 
után kamatok kamatját szedik. — A polgármester a jö­
vő közgyűlésen fog válaszolni.

Ugyancsak Kigerl az iránt interpellál, hogy az 
ügyészi állást hogy viheti most is az, a ki az állásáról 
leköszönvén végkielégítést is kapott. Úgy látsztk, Túry 
úr a hivatalkodást geschäftnek nézi. (Nagy zaj.)

Túry Mátyás személyes kérdésben kijelenti, 
hogy oly embertől mint az interpelláló nem fogadhat el 
semmi ssemreháuyást. Azt jól tudja mindenki, hogy 
nem ő szokott gseftelni, hanem az interpelláló, mégpe­
dig nem tiszta gsefteket csinál.

Főispán figyelmezteti a szólókat, hogy egymás iránt 
tisztelettel viseltessenek, — s ezzel a közgyűlés áttér a 
napirendre

Első tárgy a városi tanács jelentése a b£.j&-sza- 
badki ssúrnyvasut tárgyában.

Állaga Imre főjegyző elmondván, hogy vasutuuk 
kiépítése immár biztosítottnak tekinthető, a tanacs részé­
ről indítványozza, hogy Latmov.es Gábor képviselőnek, 
valamint Tisza Kálmán és Kemény Gábor báró minisz­
tereknek szavazzon a közgyűlés jkvi köszönetét.

Cssrba Ferencz azt javasolja, hogy a miniszte­
rek iránt a város akként fejez ,e ki elösmérését, hogy 
őket díszpolgáraivá választja. Az ékről szóló diplomát 
egy küldöttség adja át, még pedig minél nagyobb szá­
mú, hogy annál ünnepélyesebb legyen.

Müller János (közbeszól): Legyen csak minél 
kevesebb, annál olcsóbb.

öserba: A küldöttség megválasztását a tanácsra 
kéri bizni, azzal, hogy a ki akar csatlakozzék a kül­
döttséghez.

A közgyűlés Cserba indítványát fogadja.
Papp Józsefnek az áriratári dubiózus kovs- 

lések tárgyában tett interpellácziójára a polgáKÜSS- 
ter azt válaszolja, hogy e kövelelésék a 30—íJ-es évek-

inég kevésbé. A dobozban nagy értéket képviselő gyé­
mánt coiliére volt.

A kardalosnő gyorsan elrejtette a drága ékszert, 
azután ijedt szemekkel nezett körül, nem látta e valaki, ? 
Nem. A dobozban gondosan összehajtogatott vonalas pa­
pír is volt az aljára téve. A kis Loreley kivette, kibontot­
ta, s ezeket olvasta róla :

„Számla. Egy gyémántos nyakékszer 500 frt. A számla 
l;i van ejujvrlih. Budapest 1883 julius 2. Benedek Gábor 
ékszer kereskedő“

A tapasztalatlan leánynak csaknem megállott a lé- 
lekzete, amint ezt elolvasta; az 500 frtot olyan roppant 
nagy összegnek tartotta, hogy kétkedni kezdett, nem ál­
modik-e ?

Már gyanakodni kezdett, hogy nem lopta-e a pénzt, 
a ki ilyen drágaságot csak úgy odadob egy ismeretlen 
szegény leánynak.

Tudta, hogy barátnői kapnak ajándékokat, de azo­
kat mind jó ismerős, mindenkinek a saját O—je adja; 
azonban ilyen drága ékszert még egyik barátnője sem 
k apott.

Legalábh ő nem tudott róla.
Alig várta, hogy Babette tel

bői valók, s ma már bajos is, czéltalan is volna boly­
gatni, kit terhel érttök a felelősség. — A közgyűlés e 
választ tudomásul vette.

Következett a napirend legérdekesebb tárgya^: a 
polgármester válasza Berényi Dániel úrnak a róin. 
kath. iskolák ügyében tett kérdéseire.

Drescher Ede polgármester: Berényi Dániel 
apát úr a múlt közgyűlésen neheztelödésének adott kife 
jezést, a mért szóló aróm. kath. népiskolák felöl évi je­
lentésében kedvezétlenül nyilatkozott. Az apát úr két 
körülményt emelt ki. Először hogy a polgármeste,rnek 
nem volt joga e jelentésre; másodszor, hogy felszólalá­
sában tájékozatlan túlbuzgóság igaztalanná tette.

A mi a jogot illeti, nem czélja küzdelmet provo­
kálni, mely az együtt működés felbontására, a hitfele­
kezeti autonómia megbolygatására vezetne. De a közok­
tatásügy, a mint azt a törvények megszabják, a közi­
gazgatás egy ága, melyre ügyelni kétségtelenül van jo­
ga a törvényhatóságnak. Még ha elösmerné is, nogy a 
bajai iskolák tisztán felekezeti jellegűek, akkor is meg­
van az állam „suprema cinspekczio“-ja, melyet a tör­
vényhatóságok utján gyakorol. Más törvényhatóságok is 
kiterjesztik figyelmüket a felekezeti iskolákra s a szóló 
e»ész halom polgármesteri jelentést mutathat be, melyek 
a°felekezeti iskolákkal is foglalkoznak. De a bajai rom. 
kath. iskolák felekezeti jellege nagyon is kétséges. A népok­
tatási törvény 25. §-a ugyanis igy szól : „Általában nem 
tekintetnek ezentúl felekezeti iskoláknak azon tanmte- 
zetekok, a melyek községi vagyonból és jövedelmekből 
tartatnak fenn.“ Már pedig Baja varos polgárai az is­
kolák fenntartásához hitfelekezeti külömbség nélkül já­
rulnák. Hogy a közönség mégis tűrte és tűri a most 
fennálló viszonyt, azért van, mert a város egyúttal az egy­
ház pátrónussa is, s igy az isöolákat vezető egyházfőt is ő 
választja. Hogy a községnek joga van az iskolák ügyeibe 
avatkozni, bizonyítja az, hogy a legújabb időkig a tanitou 
itt a közgyűlésben választattak, s hogy a törvényhatóság 
az iskolaszékbe tagokat küld. Élösmerte ezt a jogot maga 
az iskolaszék elnöke, az apát úr is, midőn nemrég a fe­
gyelmi szabályzatot ide beterjesztette.

Eltekint azonban e formai kérdéstől, mert azt hiszi, 
mindenesetre az apát úr is a lényegre akar tisztába jön­
ni. Nos hát neki könnyebb leit volna dicséreteket oszto­
gatnia, de hiába tenné, senki sem hinne el, hogy a kath. 
iskolák jók. A közoktatási miniszter évi jelentésében a ba­
jai kath. iskolák a második, a bunyevácz iskolák pláne a 
harmedik kathegoriába vannak sorozva. Teljes joggal, 
mert p. o. a tananyag sem felel meg a törvény követel­
ményeinek. Ez a tananyag: kathek.zmus és biblia, Bá­
rány olvasó-könyve, egy pala tábla, mely számtant jelent, 
no meg a.ministrálás. Ha iskoláinkban ilyen az elemi ok­
tatás, ne csodáljuk, hogy gimnáziumunk növendékeinek 
50%-ka zsidó.

Elüsmeri, hogy a tanítás kevés sikerében részé van 
a túltömöttségnek, a rósz helyiségeknek is, de része van 
a rósz tanítóknak is. Ezek nem fordítanak semmit önkép­
zésükre, szaklapokat nem járatnak, az iskolai könyvtár­
ból 5 év óta egyetlenegy vett ki egy mulattató könyvet. 
Vannak tanítók, a kik — mint a ható-ághoz intézett be­
adványaikból látszik — nem tudnak helyesen Írni. Több­
ször megtörtént, hogy látogatók se tanítót, se gyereket 
nem találtak az iskolában.: Egy tanítót a hatóság kérdőre 
vont, a mért részegen páholta a gyerekeket. Vannak ta­
nítók, a kik zugirászattai Is foglalkoznak. A szorgalom- 
idő sincs betartva, úgy a mint azt a törvény előírja. Ma­
gán órák adásról nem is beszél, mikor van tanító, a ki 
más tanintézetnél rendszeresített állast foglal el. Egy szó­
val nagy hiányok vaanak, melyekre rámutatnia nemcsak 
joga és oka, de vlsszauta-áthatatlan kötelessége is volt. 
Kéri jelentése tudomásul vételét.

Kigerl kétségba vonja a po'gárme.- tér formai jogát.

találkozzék: attól kér
majd tanácsot a teendőkre.

Még másik meglepetés is várt a kis Loreleyre. A 
színház felügyelő levelet hozott.

Őt darab százas bankjegy s a következő sorok vol-
tak benne.

„Kedves kisasszony!
Tegnap fájt a fejem, nem tudtam magamat helye­

se 1 kifejezni.
Ügy hiszem, ma érthetően szólok s remélem Bene­

dek Gábortól is megkapta már a bizonyságot arról, hogy 
komoly ember vagyok.

Örökké hive
Beöthy Leó“

A doboz felnyitása után a kis Loreleyt az ijedtség 
s a félelem, most már a bosszú után lihegő harag fogta 
el. Az előbb még halavány volt az arcza, mert már elraga­
dóan kipirult.

Nem várta többé Babette-tet, hanem lesietett az 
utczára, kocsiba ugrott és barátnőjéhez hajtatott.

Estére már neki volt a legjobb kedve: dalolt,e ka- 
czagott, kötekedett s alig birt magaí magával.

Társai csodálkozva kérdezgették, hogy mi lelte s ő 
vak nem elárulta magát. Babetie kérdő tekintetére azután 
vda tapasztotta két piros ajkára mjind a két apró kezét, 
mintegy jelezni akarva, hogy erősen lezárta ezt a megpat- 
tuul esuie nyét.

Berényi Dániel: Tagadja, hogy a polgármesler- 
nek jaga lett volna az iskolák ügyében az iskolaszék meg­
kerülésével egyenest a törvényhatósághoz fordulni. De mi­
után a vádak felhozattuk, kérni fogja, hogy azok meg­
vizsgálás végett az iskolaszékhez utasittassanak. Mielőtt 
azonban azt tenné, kéri a közgyűlést, döntse el, illetékes­
nek érzi-e magát ez ügyben határozni.

Főispán azt hiszi, hogy czélszerű volna a vádakat 
megvizsgálás végett az iskolaszékhez utalni.

Polgármester kéri: tessék jelentését egyszerűen 
vagy venni vagy nem tudomásul.

Bsrényi a vádak érclémére nézve kéri a közgyű­
lést, engedje meg ama memorandum felolvasását, melyet 
az illetékes tanhatóság az általa teljesített vizsgálatról ké- 
készitett.

Drescher läszso az ellen óvást tesz, mert a vizs­
gálatot a szentszék mint ilyen teljesítette, melyhez pedig 
a trvhatóságnak semmi köze.

Berényi: A kath. szervezet szerint a szentszék a 
fötanfelügyelő felett is áll, tehát illetékes volt a vizsgálat­
ra. Ha a vádakat meghallgatták, hallgassák meg a védel­
met is.

Drescher azt állítja, hogy ő nem hozott fel vá­
dakat.

Berényi szólni akar, de a főispán figyelmezteti, 
hogy nincs többé joga szólni. Xsa.da.nyi felszólalására 
azonban a közgyűlés megengedi a szólást Boróayinek, 
mire azt újra kéri a memorandum felolvasását.

Oserba a memorandumot felolvashatónak tartja. 
Véleménye szerint a közgyűlés nem illetéket s iskolaügyek- 
ben határozni, miért is azt a közvetítő indítványt teszi, 
hogy a közgyűlés miud a polgármester, mint az apát úr 
felszolalását vegye tudomásul.

Főispán fölteszi a kérdéseket, mire megtörténik 
a szavazás. A beadott 69 szavazat közül 50 tudomásul 
veszi, 19 nem veszi a polgármester válaszát.

Az Ügyész választása szintén vitára adott al 
kaimat. Ugyanis minthogy a pályázat meghirdetése nem a 
szabályrendelet értelmében történt, Barasics és Hesser in-, 
ditványt adtak be a választás elhalasztása iránt. A köz­
gyűlés mindazáltal a választás azonnali megejtése mellett 
nyilatkozott Jelöltettek: Túry Mátyás, Milassin Mihály 
Oltoványi Lajos. Kapott Túry 48, Milassin 17, Oitoványi 
1 szavazatot. 2 szavazólap üres volt. E szerint ügyész Tú- 
ry lett. Cssrba e választás cliea fellebbezést jelent be.

A közgyűlés többi tárgyai közül megemlítjük még, 
hogy a posványosi földek eladása nem fogadtatott el, s 
hogy a városi bérház építési költségeinek lupndálására bi­
zottság küldetett ki.

A kisebb jelentőségű ügyekről helyszűke miatt nem 
emlékezhetünk meg.

Siklós 1884, márezius 10-én.
Siklós városa f. hó 9-én ünnepet ült. — Ns. Olay 

Lajos országgyűlési képviselőnk volt körünkbe.
Néni beszámoló beszédét jött megtartani, tehát nem 

hivatalosan érkezett kerületébe, hanem egyszerű, de be­
cses látogatásával tisztelte meg siklós városát.

Siklós városának polgárai oly annyira kitettek ma­
gukért ragaszkodásuk által közszeretetnek örvendő kép­
viselőjük irányában, hogy bámultuk azt az ügyességet es 
össze tartást, mellyel a rögtönzött ünnepély megtartatott 
és rendeztetett.

Nagy fáklyás körmenet és díszes bankett volt! 
Miért? — Majd megmondjak.
Siklós és kerületének mint a függetlenségi párt tán- 

torithatlaú híveinek, — hová még a korrupció nem üthet-

Nem szólt semmit, meg se nyukkant.
Másnap a színházi szolga csomagot vitt Beöthy 

Leónak. Az irás azt mondta neki, hogy ma fáradtan jött 
haza az éjjel s most alszik, hagyja oft a küldeményt, majd 
ő beviszi, ha csengetést hall. A szolga mindenáron szemé­
lyesen akarta átadni s mert másképen nem remélte czél- 
hoz érni. csak nem kiabáva kezdett beszélni, hogy zajt 
csapjon. Erre ezután csakugyan kihallatszott belülről a 
csengetyü szava. Az inas besietett és vissza kérve, bebo- 
csátotta a színházi szolgát.

Beöthy ur ugyancsak nagy ütést kaphatott az éj­
jel. Fáradtan, törődötten feküdt az ágyon ; szitkozódva, 
zsörtölődve azzal az öreg ápolónővel,a ki gondosan rakos­
gatta a jeges borogatást a szeme felett levő hatalmas kék 
daganatra, a mi nyilván ütés nyoma.

Izmos ököl lehetet, a melyik egyetlen ütésre ek- 
kora búbot tudott növelni.

Leo csak akkor hagyta abba a ztortőlődésf, ami 
kor megtudta,hogy az előtte álló egyén a színházi szolga.

Öt forintosadon fcorravaloül. a mit a szolga átvéve, 
sietett a szobán kivűl kerülni.

Leo lázas izgatotsággal tépte fel a burkolatot es 
ámultán nézte, a mint a csomagból az ismert gyémántos 
ékszer és több bankj gy hullott takarójára. Haragosan 
kiáltott fel, de ezután hirtelen öröm kifejezése futott át 
szép. de erősen megviselt arezvonásain, mert levelet vett 
észre. Szeme elé tartotta, vérbeborult szemei azonban meg- 
ta"adták a szolgálatot. Azokat a hajszál vonásü finom 
apró hetüket nem bírta elolvasni. Odaadta az ápolónőnek, 
aki feltéve szemüvegét, vontatott lassú hangon ezeket be­
tűzte ki.

, Számla Beöthy Leo úr részére. Kaptam egy gyé 
mántos colliert 500 frt és 5,0 frt készpénzt. Összesen te 
hát kaptam 1000 frtot. A colliert természetben visszaad 
tam 500 frt készpénzben 400 frt. Bérszolgáknak az title 
"ekért fizettem 100 frtot. Összesen tehát kiadtam 1000 
frtot. A számla ki van egyenlítve. Budapest, 1883. julius 3.
^ hé alig telt le az emlékezetes levél felolvasása
óta, s a kis Lóreley kijelentette, hogy megválik a színház •
tói; másnap már nem 's jön fii

Barátnői hiába fakgatták, nem mondotta meg az

Babette sas szemei kis karika-gyurüt fedeztek fel a
kis Loreley kezén. , ......

A farsangon ment végbe a szőke szépség esküvője,
s aki oltárhoz vezette,az nem más mint Beöthy Leo.

A lakodalomra több kardalosno is hivat Mos volt s

mindannyian megegyeztek abban, hogy a valódi Beöthy 
Leo semmiben sem hasonlít ahoz, a kit Babette mutatott 
be nekik. A valódi, az délezeg növésű férfias szépség, ér- 
czes, bariton hanggal és fényes fekete szemekkel.

A távozásnál Babette nem állhatta meg, hogy oda 
ne súgja a boldogságtól sugárzó kis Loreleynsk a maga 
és barátnői véleményét:

— A számla most már csakugyan ki van egyenlítve,
A kocsiban azután mig az utat hazáig megtették, 

mindannyi külön külön elgondolta magában, hogy miért 
is nem az ő nevére jött az a számla, a melyiknek ilyen a 
kiegyenlitése.

As isten hóna alatt.
Irta: MIKSZÁTH K.ÁLMÁM.

Az újságokban olvastam tavaly, hogy van a felvidé­
ken egy boldog falu, ahol senki sem fizet adót: a hol a 
község vagyona és jövedelme untig fedezi nemcsak az ön­
igazgatás költségeit, hanem öreg biró uram, a mikor az 
adófizetés ideje megjön, belenyúl a helység ládájába és 
kifizeti u falu minden lakosáért az államadót a felesleges 
közpénzből.

Ezt a községet úgy hívnák, hogy „Telese.“ En azon­
ban soha sem hittem benne. Mese lesz az egészen. A Sza- 
páry pénzügyminiszter mulattatására gondolta ki valami 
élénk képzelődésű mameluk! ..

Hanem amint nyáron felrándultam a Kárpáto c kö­
zé a Czerova“ rengetegen túl a kies völgyben egy kes­
keny út fut végig, mintha egy hosszú kiterített vászon
lenne.

___ Hova vezet ez a kedves üt ? kérdém a ko­
csistól.

_Az isten hóna alá — mondá a kocsis.
_Nem úgy szokták azt mondani: az isten háta

mögé.
— De uram, tudom én mit beszélek Az ott a leg­

boldogabb falu a világon, Tölcsének hívják; ott még a
szegény ember is gróf. .

_ Terringette, hát ez az a híres Tolcse? Tudja mit
kocsis vigyen el engem oda ... Mit fizetek a kitéréséit.

— Semmit uram. Tölcsén fizetnek meg engem azért. 
Minden vendég után egy váltó forint jár a "község kasz-
SZ ^ _ pfát akkor meg vannak azok bolondulva.

_Okos emberek azok. Mert ő nekik meg három
forintjával fizet meg a grófi uradalom minden egyes ven-



te mérges tőrét, — ama lelkesedése és ragaszkodása szül­
te országgyűlési képviselője Olay Lajos iránt azt a szere­
thet és tiszteletet, melyet valóban megérdemelt választói 
részéről; mert a megsemmisítő tűz, melybe ellenfelei suj 
tani akarták, reá nézve tisztítótűz volt az s nem pokol, ép 
úgy mint a nemes fém a tűzön keresztül lesz fényesebb 
és csillogóbb.

így történt ez Olay Lajos képviselő urunkkai is 
Siklós és kerületének választó polgárai tudatával bírtak 
ezen erkölcsi kimagasulásnak, miért is ragaszkodásuk, 
tiszteletük és szeretettbe lelkesülten növekedett képvise­
lőjük iránt. — Ennek világos tanujele nagyszerű fogadta­
tása !

Képviselő urunk iránti nagy ragaszkodásnak törté­
neti oldala is van. —- Értem ez alatt az oly nagy szenzá­
ciót keltett sajtóügyet, mely országszerte ismeretes, miért 
is erről Írni bővebben felesleges, melyből phőnixként 
emelkedett ki és diadalmaskodott ellenfeléin ; sőt mi több 
az ellene villámot kovácsoló kicsiny kyklopokra szált a 
szikra.

Ez ország világ előtti fölényes diadal, — mit Olay 
Lajos kivívott — adta fokép az impulzust választó polgá­
rainak látogatása alkalmára, hogy lehetőleg — először le­
véli azóta kerületében — díszes és fényes tüntetést ren­
dezzenek.

A fáklyásmenet zeneszóval a függetlenségi kör helyi­
ségéből indult ki a főbb utczákon keresztül s aligha ma­
radt egy ember is othhon, több ház ki is volt világítva.

A főtéren Kossá Dezső ügyvéd Vívnál mint a siklósi 
függetlenségi párt elnökénél —• hol képviselőnk szállva 
volt — a fáklyásinenet megállóit.

Az éljenzésekre megjelent Olay Lajos képviselő 
urunk a közönség között. — Először is a polgári dalárda 
üdvözölte dalaival, azután Kossá Dezső úr fellépett a szó­
noki emelvényre és remek szónoki nagyhatású beszéddel 
üdvözölte képviselőnket.

Ezután Olay Lajos képviselő úr lépett á szónoki emel­
vényre s megható hangon köszönte meg választó közön­
ségének e nem várt meglepetést, azután áttért azon küz­
delemre, melyet neki ellenfelei szítottak, hogy csak ne 
foglalhassa cl helyét a törvényhozó honatyák között; de ő 
férfiasán megvédte becsületét, megőrizte jellemét és kép­
viselői tekintélyét, szóval győzött ellenfelein.

Perezekig tartó éljenzés követte képviselőnk elra­
gadó szónoklatát, s nyomban reá ismét a dalárda énekelt, 
mely után a fáklyásmenet véget is ért czéljának dereka­
san megfelelve.

A fáklyás körmenet után a nagyvendéglő tánezvi- 
galmi nagytermében volt a társas vacsora, melyen részt 
vett Siklós és vidékének szine java, előkelő polgárai.

A felköszöntök sorát Vágó Lajos lelkész úr kezdte 
meg mint a függetlenségi párt — Siklós kerület vidéki — 
elnöke képviselőnkre mondott toasztjával, képviselőnk a 
választókra.

Dömötör Károly lelkész úr és Kossá Dezső a kép­
viselő urna, Szabó Károly ügyvéd úr Vágó és Kossá urak­
ra mint a függetlenségi párt elnökeire, Szabó Ferencz 
igazgató tanár Komjáthy Bélára, •— s így tovább.

S igy tovább a bankett is végétért7 éin hajnal felé ál-

déget. A tölcseiek fösvény emberek, azéíit, szeretik a ven­
déget.

Alig egy fél órányira fekszik az országúitól a hires 
község, egy gyönyörű tisztáson szép fehérre meszelt há­
zacskák nagy kert. kkel. A torony a leges legkülönb, an­
nak csillogó bádog a fedele s óra mutogatja négy szélről 
a nap járását.

— Itt terem az arany — mutatja a kocsisom a 
messze elterülő káposztás földeket, melyeken éppen ak­
kor borultak össze fejekké a plánták aczélszűrke levelei.

— Hogy.hogy?
— Innentől kezdve egész Lengyelországig nem te­

rem meg a káposzta, csak ezen a kis darabka földön. S 
ezek a bolond tótok élnek-halnak érte, olyan áron veszik 
meg itt a tövén a tölcseiektől aminőt, kívánnak. Hát nem 
az isten hóna alatt van ez?

— A bíróhoz szálltunk, ki nagy örömmel fogadott 
és mindjárt bejegyezte nevemet egy könyvbe.

Hatalmas alak volt, nagy bajuszszal, torzon-borz 
szemöldökkel, minden szavát megropogtatta, kurtán be­
szélt és n m tűrt semmi ellenvéleményt, Sarvany ecz Mi­
hálynak hivták.

— Hallom, nagyon gazdag a község? mondám be­
szélgetés közben.

— No no — felelte ő — van amink van! Kár, hogy 
a megboldogult elődöm alatt sokat adtunk kölcsön a ki­
rálynak s az most mintha nem emlékezne rá, se interest 
nem fizet, se a tőkét nem törleszti Mit mondjon aztán az 
ember a többi adósainkról.

— De azért csak maradt még b ró uram!
— Hát ’iszen maradt, maradt. Annyira már vagyunk, 

hogy egyikünknek sem kell adót fizetni, hanem annyira 
még nem vagyunk, hogy egyikünknek se kelljen dolgozni. 
Ámbátor a szolgák és szolgálók mind a szomszéd falvak­
ból valók.

— Aztán mi gazdagította meg annyira ezt a falut?
— Mi ? Hát ez ni...
És felemelte mogyorófa pálezáját...
— Ebből hull az arany... Mert ej nép soha se per­

lekedik. Minden dolgát itthon igazi tjük el a saját törvé­
nyünk szerint. Nekünk semmi közünk, hogy milyen törvé­
nyeket csinál az ország és a vármegye Ezek sokba kerül­
nek és nem jók, a mi törvényeinket én csinálom és alkal­
mazom i gyen. Soha innen nem vitt el a fiskális egy ga­
rast sem. De most engedje meg, hogy egy kicsit magára 
hagyjam, a falu határára kell mennem. Ma van a koldus 
választás.

— Mi ? Koldus választás ?

talánosan szeretett képviselő urunkat Villányig kisértük 
honnan Budapest-re utazott.

így ünnepelte meg Siklós városa orsz. gyűl. képvi­
selőjének — Olay Lajos urnák egyszerű látogatását.

—i. —y.

A vidéki felolvasások*]
A böjt a predikácziók és a felolvasások évadja. Úgy 

a fővárosi, mint a vidéki közönségnek bőven kijut a ré­
sze mind a kettőből de különösen az utóbbiból, mióta 
a fővárosban az, Írók és művészek társaságának kez­
deményezésére egész kis társulat alakult, melynek czélja 
a vidékre felolvasókat szállítani a fővárosból.

A felolvasások kétség kivid igen fontos szerepet ját­
szanak a közművelődés terjesztésében, miután oly embe­
reket is meghódítanak a civilizációnak, a kikhez a nyom­
tatott betű nehezebben férkőzhetik.

S a vidéken hol a jó könyvekhez — könyvtárak 
hiánya miatt bajosabban lehet hozzá jutni, kétszeresen 
nagy fontossággal bírnak a felolvasások.

E mellett, hogy ha a fővárosból tekintélyes irókrán- 
dulnak a vidékre felolvasások tartása vegeit, a személyes 
érintkezés az Írók és a közönség között csak szorosabbá te­
szi a viszonyt s ez ép úgy elönyere válik az irodaimnak 
mert jobban terjed, minta közönségnek, meit inkább 
művelődik.

Csakhogy nagyon meg kell válogatni azokat az „is­
mert“ tekintélyes fővárosi iró urakat a felosvasásokra való 
meghívásoknál, mert egy két nem jól sikerült felolvasás a 
közönséget teljesen elidegenítheti az irodalomtól és tudo­
mánytól.

Mert lehet valaki igen jeles iró vagy igen alapos tu­
dós s ezek mellett mégis teljesen alkalmatlan arra, hogy 
felolvasása által a laikus közönségben feltámassza az ér­
deklődést a tudomány és az irodalom iránt.

Nagy óvatosságot és mérsékletet kell tehát tanúsíta­
ni a vidéki városok vezérférfiainak a fővárosi felolvasók 
meghívásában. Nézetem szerint ugyanazt az eredményt 
kevesebb költséggel el lehet érni, ha a'vidéki városok szel­
lemi harezosai maguk vállalkoznak felolvasások tartására 
s a főváros Írói köreit csak néha néha változatosság ked­
véért veszik igénybe.

Nincs város, melyben ne volna a szellemi haczosok- 
nak egy kis köre, mely össze állva, tömörülve, egyetért­
ve ne vívhatná ki e téren a legszebb eredményt.

Legelső sorban otl vannak a vidéki lapok szerkesz­
tői és munkatársai, aztán a tanárok s egy-egy szakmába 
az orvosok, ügyvédek, papok stb. Ha ezek egyesülnének 
ismeretterjesztő felolvasások tartására — a mint némely 
városban már egyesültek is, úgy a czél, a vidéki városok 
szellemi niveaujának emelése könyü szerrel eléretnék.

Czélszerü volna azonban, ha az ily felolvasók nem 
csupán kizárólag a saját dolgozataikat olvasnák fel, ha­
nem az újabb magyar irodalom egy-egy sikerültebb termé­
két is megismertetnék a közönséggel s ha az utóbbi fel­
adatra sikerülne megnyerni a város „szépei“ közül néhá­
nyat, úgy a czél mindenesetre el lenne érve.

Hírek.
— Mégy feleltéhez és fog beadatni a legközeleb­

bi viharos közgyűlés határozatai ellen. A legérdekesebb 
mindenesetre az lesz köztük, mely Tisza Kálmán és Ke-

*) Ezvn érdekes czikket különös figyelmébe ajánljuk olva- 
vasóinknak, eo*v kiváló tóvárosi iró tói vettük, ki a vidéki felolva­
sások rendezésében nagy tevékenységet fejt ki. Szerk.

— Igen uram. Az eddigi koldusunk felgazdagodott, 
megszedte magát a kópé... és most nem akar többé kol­
dulni. Az pedig nagy baj. Mert ha saját koldusunk nincs, 
kénytelenek vagyunk beereszteni a szomszéd falvak koldu­
sait. Ennek pedig nem szabad megtörténni. Isten áldja 
meg az urat addig is.

— Nem addig van az birö uram, hanem én is ke­
gyelmeddel megyek.

Úgy volt, ahogy a biró mondta. Funta István uram 
az eddigi koldus megjelent a tanács előtt ujdanatuj kék 
dolmányban, csikorgó rámás kordovány csizmákban, hosz- 
szü deres haját hátul mágnás parasztok módjára felszed­
ve hétfoggantyus fésűvel s igy szólt:

Tisztelt tanácsnok uraim ! Köszönöm az eddigi be­
lém vetett bizalmat de, már meguntam a keresetet, nincs 
is rá szükségem bála istennek, de meg faradt öreg is va­
gyok én már koldusnak: csinálja valami erősebb fiata­
labb ember, én lemondok,

A tanácsnokok kezet szorítottak Funta bátyóval, mi­
közbe felkelt az öreg biró uram, s kinyitván a tanácsliáz 
ablakát, kikiáltott az egybegyült népekre:

— Ki akar koldus lenni közületek ? Jelentse magát» 
jöjjön be.

Ezzel Sarvanyecz Mihály rágyújtott a makrára és 
várt egy darabig, hogy majd csak jön valaki, de bizony 
nem nyílt az ajtó.

— Hát most mit csináljunk ? kérdé a mezőbiró ag­
godalommal.

Erre neki estek a tanácsbeliek kapaczitálni az öreg 
Funtát, hogy vállalja el még ' legalábbb egy évre, a közjó 
érdekében.

Funta bátyó azonban erősen habozott, hogy vannak 
immár ö nála szegényebb és érdemesebb emberek is erre 
az állásra: isten látja lelkét, hogy ő nem akar meggaz­
dagodni.

Ami becsület az becsület — szólt most szigorú 
hangon a biró — koldusnak lenni keli, punktum. Más 
ember nem akad, tehát kelmed lesz az, punktum, Megeu 
gedtetik azonban kelmédnek, hogy ha tetszik pénzén he­
lyettes koldust fogadjon, punktum.

Ki lévén mondva a vissz vonhatlan sentenczia, eb­
ben aztán bele kellett nyugodnia Funta aramnak is.

Bele is nyugodott s a nép nagy örömujongásai közt 
ballagot haza felé az újonnan épült kőhazába.

S ebből aztán én is megértettem, hogy ez a falu 
csakugyan az isten hóna alatt van.

meny Gábor díszpolgárrá választását támadja meg. Erre 
már gyűjtik a városban az aláírásokat, még pedig igen 
szép sikerrel.

— Nyilatkozat. Alulírott a leghatározottabban 
kijelentem, miszerint a függetlenségi párt értekezletéről 
szólló s a „Bácska“ f. é. 21. számában megjelent hír­
lapi rövid tudósításomban foglalt azon kitételt, hogy ns. 
Olay Lajos úr pártját „a nagy Ígéretekre mindig hall­
gató szegénység képezi; mig a rend- és békeszeretö va­
gyonos osztály a szabadelvű párthoz csatlakozik, mely­
nek eddig is hive volt“ — én nem irtain s ez a szer­
kesztő úrnak tudtom nélkül történt — s az igazsággal 
merően ellenkező — toldalékát képezi. A vagyonos 
osztály igenis, mint az értekezlet mutatta, nagyobb rész­
ben a függetlenségi párthoz ragaszkodik. Ennyit egy­
szer s mindenkorra. Nem akarom, hogy „Bácska“ s 
bárki is személyemet igaztalan hírekkel kelemetlensegbe 
hozza. Jankóvácz löS4. rnárcz. 13-án. Zdmbó lgnácz, 
oki. tanító.

•— Ások a gyermekek ! Schön Antal városi 
bizottsági tagnak Ödön nevű 8 éves fiacskája, atyja tud­
ta és beleegyezése nélkül, vezetéknevének megmagyaro- 
sitása iránt folyamodott a belügyminiszterhez. Az ere­
deti folyamodvány igy hangzik : „Nagyméltóságü Minisz­
ter úr, kérem, ha lenne olyan kegyes, hogy megengedné, 
hogy az én nevemet átmagyarositsam Bátori Ödönre. — 
Baja, Februárhó 21-ikén. — Schön Ödön 8 éves tanuló 
a harmadik osztályban.“ — A miniszter a ritka fo­
lyamodványt véleményezés végett leküldte a törvényható­
sághoz.

Laptulajdonos : Felelős szerkesztő :

Olay Lajos. Inczédi László.

Hirdetmény.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség­

nek tudomására hozni, hogy a révutezai 155-ik 
számú házamat, sóház- és hentes utcza sarkán 
lévő 189 ik számú házamat (öreg Kiivein ház,) 
a Jankóban lévő 8 '/2 kapa szellőmet, nemkülön­
ben Kopp J. czégtől b. árverésen megvett 2 lo 
erejű cséplőgépet, festék törő gépet, festék- és 
vas-árukat, eczeteszeiitiát, liquereket, firnisz, 
terpentin, olaj, halzsir s egyéb árúimat sza­
badkézből eladom.

Baján, 1884. márczius 15.
Szikriszt István.

78. sz.
végreh. 1884.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kir. bir. végrehajtó közhírré teszi : 

miszerint a bajai kir. járásbíróságnak 1883 évi 
6765—66 számú végrehajtást elrendelő végzése 
folytán Bruck Bermann végrehajtató részére 
Bruck Schön Rozália és Schön Károly vég­
rehajtást- szenvedők ellen 3500 frt o. é. toké s 
járulékai iránt biztosítás képen biróilag lefoglalt 
és 2146 frt 96 krra becsült ingóságokra a ba­
jai kir. járásbíróságnak 1884. évi 1722 számú 
végzésével 3500 frt tőke, ennek 1883. évi au­
gusztus hó 19-ik napjától járó 6% kamatai, s 
eddig összesen 62 forint 80 krban megállapított 
költségek iránt a további kielégítési végrehaj­
tást elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi 
LX. t. ez. 102. §-a értelmében Bruck Bermann 
szóbeli jelentkezésére a 6942. számú végrehajtá­
si jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatok 
s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is 
árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idé­
zett t.-cz. 103. §-ára, az árverésnek Baján bá­
rány utcza végén Schön-féle házba leendő meg­
tartására határnapul 1884. évi márczius hó 21- 
ik napjának délelőtti 10 oraja ki tűzetik, a mi­
kor a" bíróikig lefoglalt bútorok, ruhanemííek, 
templom-székek és érték-pap Írókból álló ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek, az idézett t.-cz. 108. 
§-Iban megállapított feltételek mellett, készpénzért , 
szükség esetén a becsáron alól is el fognak adat­
ni. Egyszersmind felhivatnak mindazok, kik az 
elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a 
végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelenté­
seiket a felhozott törvez. 111. és 112. § ai ér­
telmében az árverés kezdetéig alolirt kiküldött 
végrehajtónál vagy Írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak, különben későbben 
beadott igúnyek a törvényesei járást akadályozni 
nem fogják.

Baján, 1884. márczius hó 12.
Csernyus Zsigmond,

kir. bir. végrehajtó.

Házeladás.
A kaszárnya utczában 668. szám alatt fekvő 

(Héger-félc)

1 a k li á z
szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos.
Szabó Károly.



ísB DREHER ANTAL-féle

mis
valódiságuk és hamisitlanságuk jótállása mellett egyedül és

HfPF" csupán csak
DIETEICH és 0-OTTSOE3!XriZa--3S.ául

BUDAPESTEN,
vagy

DREHER ANTAL serfőzdéjében Kőbányán rendelhetek meg.
Megrendeléseknél mindenkor a legjobb minőségű reservált kiviteli ser jő eszközlésbe. Bővebb árjegyzéket bárhova ingyen és bérmentve küldünk.

Ismételadókat vételökhöz mérten a lehető legnagyobb előnyökben és jutányos árakban részesítünk.
Ez alkalommal bátrak vagyunk egyúttal megemlíteni, miszerint mi távolabbi helyekre történt megbízásoknál, a midőn a küldemény hosszú 

ideig van utón, vagy azon esetben, ha a ser, raktárra vétetik s csak lassanként árusittatik el kívánatra mi
különleges serekkel

szolgálhatunk, melveket különben csak tengeriül! küldeményeknél, hol a szállítás maga 3-4 hót vesz igénybe, használunk.
°Mi ezen különleges sereket, melyek erősebb főzetük, de különösen tartalomdússáguk folytán lényegesen nagyobb költséget okoznak,palacz- 

konként csak 1 V krajczárral számítunk drágábban,tartósságuk és tisztaságukért félévi jótállást válalva. Magától értetődik, hogy ezen különleges 
serek a legforróbb időszakban sem, nem csak nem lesznek zavarosak, hanem eredeti tisztaságukat és zamatokat félév elmúltával is megtartják
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Baján, 1884. márczius hóban.
17. ez.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy helyben a Bó- 
dog-téren Michitsch István úr házában, volt Matuschek-féle bolthelyiségben

férfi za,Toó-*ü.zletet
nyitottadul

hol is mindennemű czivil- és papi öltönyök a legújabb divatú megrendelések szerint 
elfogadtatnak és a legjutányosabb és legpontosabb elkészítés mellett kiszolgáltatnak.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve maradtam
mély tisztelettel

PetaoTTics <3-37-org,3r,

m

férfi-szabó.
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könyvnyom datnlaj donosok
©.j s.23.15 áuke

helyben a Bódog-téren (MieMtsch István úr házában) fennálló korszerűen berendezett

KÖNYVNYOMDÁJUKAT
mindennemű művek, hírlapok, röpiratok, falragaszok, továbbá legújabb díszítéssel kiállított meghívók,szám­
lák étlapok, gyász- és halotti jelentések, legújabb divatú névjegyek, végre hatóságok, ügyvédek stb. részére 
szükséges bárminemű nyomtatványok pontos, hibátlan és a legjutányosabb árak mellett elkészítésére.

Vidéki megrendelések pontosan és a leggyorsabban teljesítetnek.

A n. é. közönségnek az eddig irányunkban tanúsított becses bizalmáért hálás köszönetét mondva, 
kérjük, miszerint azzal bennünket továbbra is megajándékozni kegyeskedjék.

EBi
Baján, 1884. márcz. hóban.

Kiváló tisztelettel
Ugyanitt egy jó házból való fin tanulónak felvétetik. Streintz és Eschenlohr,

könyvnyomdatulajdonosok.

Nyomatott Streinfct és Eschenlohr nyomdájában Baján.


